

本科不努力,毕业成专科

华中科大实行“学分不够转专科”制

本报讯 近日,“本科不努力,毕业成专科”这句话在网上流行开来。原来,这缘于湖北华中科技大学7月20日出台的一项新政——本科生学分不达标,可申请转入专科毕业。

7月29日,华中科技大学教务处向澎湃新闻记者回应了出台此管理办法的相关背景、初衷及社会上的一些疑惑。

校方表示,目前出台的转专科试行管理办法是给面临退学的学生多了一次机会,是一种学业救济制度,体现了人文关怀。而该管理办法在国内高校(北大、清华等)已有先例,教务处前期也完成了相关调研工作。“文件出台前,在学校各层面交流、征求过意见,大家普遍认为这对无法完成本科学业的学生而言应该是一个

好的办法。”

据该校《关于印发〈华中科技大学普通本科生转专科生管理办法(试行)〉的通知》,普通本科生学业成绩未达到学校要求受学籍警示处理,或因其他原因不能坚持正常学习的,可申请转入专科学习,达到专科毕业要求后,按专科毕业。

文件中称,学校今后每学年秋季将对普通本科生(新生除外)所获学分梳理一次。对未达到培养计划总学分四分之三(二年级为三分之二)者,给予黄牌警示;对未达到培养计划总学分三分之二(二年级为二分之一)者,给予红牌警示。受到红牌警示或者累计两次受到黄牌警示的,应转入专科学习,否则予以退学处理。而文件中也同时明确,转入专科

的学生,在校学习期间不得再转回本科,不得转专业。

另据华中科大官方微信平台7月29日晚发布的内容:“试行本科转专科制度,是改变一刀切式的培养模式,尝试按照学生的学业基础差异、学习能力差异与个性需求差异,探索分流培养、分类成才的学籍管理机制;是一种学业救济制度,体现了人文关怀,有利于学生的发展。彰显、保护了学生的合法权益,改变了过去简单管理的状态,更多地体现以学生为本的服务理念、服务意识。”而文件出台前,教务处负责人专门前往上级主管部门进行了工作汇报,得到了肯定和支持。

此外,华中科大对于本科转专科的学生有培养规格上的

标准和要求:转入专科学习后3年内必须完成相应的学习任务,达到专科毕业的标准,否则予以退学处理;转专科生必须修满本科生培养计划规定必修课学分的60%(含)以上,总学分必须达到本科生培养计划的70%(含)以上,才能颁发专科毕业证书。

华中科大向记者强调,文件出台前,已在学校各层面交流、征求过意见。大家普遍认为,这对无法完成本科学业的学生而言应该是一个好办法。

据《武汉晚报》2008年报道,华中科技大学武昌分校曾开创高校“降级”先例:因每年学分达不到应修学分的二分之一,当年30名本科生降读大专。

(徐笛薇)

迟到5分钟
快递员被打到失禁
打人者:因天热动怒

本报讯 “很委屈,我只想要一句道歉。”7月28日,中通快递湖南株洲天元分公司快递员郭君良因迟到5分钟,先遭收件人用太阳伞把殴打,随后被一男子踹倒在地,导致郭君良大小便失禁。目前,当地派出所已立案调查。

“送到医院时,大小便失禁。”主治医生刘伟红介绍,经过治疗后,目前,郭君良的病情基本稳定,四肢多处软组织挫伤。

躺在病床上的郭君良告诉三湘都市报记者,当天12点39分,他在离天元区金彩明天不到500米的小区送快递时,提前打电话通知言女士,称两三分后下楼拿快递。

让郭君良备感意外的是,因为迟到了5分钟,言女士一见面,二话不说就用太阳伞朝他甩去,伞把重重地砸向他的手和头部。此时,一名男子也冲上来,对着他的头部就是一拳,还一脚踹向他的腹部,将其踹倒在地,尽管有附近居民极力劝阻,该男子还是不依不饶地继续追打郭君良。

“我就想要她跟我道歉。”郭君良说,事发后,言女士的态度非常强硬,拒绝道歉和负担医药费。

“大中午,温度这么高,站在马路上等了他几分钟都未到,肯定来气。”7月29日,言女士在电话中告诉记者,接到快递员的电话后,她马上赶到小区门口等,可等了几分钟都没见到人影,因为没带手机,于是返回家中拨打郭君良的电话,得知其刚到小区门口,于是再次下楼拿快递,这才发生了之前的一幕。“正好是生理期,再加上天气又热,才有过激举动。我愿意向他道歉,并承担相应责任。”

对于打人男子,言女士解释称,男子是小区邻居,“男子不是我老公,我也不认识。”

目前,株洲天元公安分局栗雨派出所已立案调查此事。(杨洁规)

一公交司机十几年
给让座乘客敬军礼

本报讯 据扬子晚报记者了解,在南京扬子公交一辆D18路上,有一位公交司机会给让座者敬一个标准的军礼,十几年来,这位“军礼哥”用无数个军礼表达了对乘客文明行为的敬意。

“军礼哥”叫陈家根,今年50岁,是扬子公交D18路一名公交车司机。1986年11月,19岁的陈家根光荣入伍,成为一名海军士兵,因为表现良好,被吸收为党员。

2005年,38岁的陈家根进了南京公交总公司江北客运部鼓珍珠线当了一名公交司机。当年的鼓珍珠线路较长,一个单程就要一个多小时。车辆也较为拥挤,让座现象不是很普遍。有一次晚高峰,陈家根开车从鼓楼返回珍珠泉,当时车上非常拥挤,在山西路站上来一对年迈的老夫妇,车上没有人主动让座,陈家根找了几名年轻人帮忙让座,对方都表示下班累了不想让。看到没有人愿意让座,陈家根一下子着急了,身体站得笔直,对着整个车厢做了一个标准的军礼,一时间,车厢内沉寂了,很快有两名年轻人主动站起来……

从那天起,只要看到车厢内有爱心互助的行为,陈家根都会报以军礼表示谢意,一直保持到现在。十几年来,“军礼哥”成了“军礼大伯”,陈家根今年50岁了。从19岁的海军士兵到年过半百的公交老司机,陈家根始终严格要求自己,他说,在军营要当合格的兵,进公交公司就做一名认真的司机。(徐媛园)

四川小伙参加阅兵仪式:
阅兵日,恰是结婚纪念日

本报讯 7月30日上午9时,在内蒙古朱日和训练基地,庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵仪式盛大举行,这是新中国成立后首次以庆祝建军节为主题的阅兵。据成都商报报道,在阅兵仪式上,四川广元90后小伙向前驾驶直升机参加了阅兵仪式后迅速走红网络。在接受记者采访时,向前表示:“今天是一个特别重要的日子,既开心又激动。”

鲜为人知的是,7月30日也是向前和妻子侯雯结婚纪念日。侯雯告诉成都商报记者,这是丈夫给自己最好的结婚周年礼物。

7月30日,向前告诉成都商报记者,“凌晨5点多就起床了,6点进机场进行准备,上午8点开始正式起飞,全程100多公里。起飞前很期待,因为虽然之前进行过很多次演习,但想到马上就要接受全国人民的检阅,心里很激动,感觉更有一种神圣感和使命感。今天的飞行要时刻保持与相邻飞机的距离,左右间距为15米,前后相隔20米,整个操作对稳定性的要求比平时的训练更为复杂、更有难度。”

据了解,这次阅兵是以“沙场点兵”的方式进行,阅兵之前,是部队大型演习,演习完后,再接受检验。今年25岁的向前已经是部队的副连长,有700小时的飞行记录,他告诉成都商报记者,能够参加阅兵式,是一个士兵非常难得的荣耀。

(杨灵)



少林寺“比武大会”各路高手亮绝活

7月30日,嵩山少林寺举办“首届七十二艺选拔赛”,各路高手比武,比试项目是少林绝技中的铁砂掌、

二指禅、掌上飞刀和石锁竞技等少林寺的“看家功夫”。此前,在首届少林无遮大会发出“英雄帖”,民间武术高

手应者如云。最终入选的120名武术选手中,不少人曾打破过参赛项目的吉尼斯世界纪录。(视觉)

平顶山学院、河南城建学院2017年成人招生

专业

法学、会计学、市场营销、土木工程、道路桥梁工程技术、交通工程、工程造价、工程管理、给水排水工程、园林技术、城市燃气工程技术、电气工程及其自动化、机电一体化技术、计算机科学与技术、学前教育、小学教育、初等教育、汉语言文学、护理学、临床医学、工商管理、人力资源管理 等 100 多个专业。

准时毕业

全国
学信网可以查询
承认学历

联系电话:0375—3670001 13103750390 13353751558 田老师
地址:平顶山市湛南路技师学院院内(城建学院老校区)



向前和妻子侯雯结婚照